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Ο Μητροπολίτης Ζάμπιας στη Διάσκεψη της 
Διακοινοβουλευτικής Ένωσης για τον 
Διαθρησκειακό Διάλογο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης ως ο 
μοναδικός επίσκοποςπου παραβρέθηκε από τον ορθόδοξο 
κόσμο, μίλησε στην Κοινοβουλευτική Διάσκεψη για τον 
Διαθρησκειακό Διάλογο, που διοργανώθηκε από τη 
Διακοινοβουλευτική Ένωση (IPU) και φιλοξενήθηκε από το 
Ιταλικό Κοινοβούλιο, στη Ρώμη, το διάστημα 19–21 Ιουνίου 
2025.

Κατά την τελετή έναρξης, την οποία προήδρευσε η Πρόεδρος της IPU και της 
Εθνοσυνέλευσης της Τανζανίας, κα Tulia Ackson, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε την 
εναρκτήρια ομιλία στην ελληνική γλώσσα – την πρώτη σε αυτή τη γλώσσα στην 
ιστορία της IPU. Η επιλογή είχε έντονο συμβολικό χαρακτήρα, καθώς υπογράμμισε 
τη διαχρονική πολιτισμική και θεολογική παρουσία της ελληνικής γλώσσας στο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, ενώ συνέπεσε με την πρόσφατη 
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αναγνώριση της 9ης Φεβρουαρίου από την UNESCO ως Παγκόσμιας Ημέρας 
Ελληνικής Γλώσσας.





Ο Μητροπολίτης ανέπτυξε παραδείγματα θρησκευτικής διπλωματίας μέσα από τις 
συνέργειες της Ιεράς Μητροπόλεως Ζάμπιας και Μοζαμβίκης με τις κρατικές και 
κοινοβουλευτικές αρχές των δύο χωρών. Εστίασε σε πρωτοβουλίες που προάγουν 
την κοινωνική συνοχή, την ειρηνική συμβίωση των θρησκευτικών κοινοτήτων και 
τη βιώσιμη ανάπτυξη, με στόχο την επίτευξη των Στόχων του ΟΗΕ (SDGs).

Παράλληλα, υπογράμμισε τον ρόλο του ως συνδετικού κρίκου μεταξύ της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) και του Παν-Αφρικανικού 
Κοινοβουλίου (PAP), προβάλλοντας την ανάγκη στενότερης συνεργασίας μεταξύ 
θρησκευτικών και κοινοβουλευτικών θεσμών σε παγκόσμιο επίπεδο.

Στο πάνελ της έναρξης συμμετείχαν επίσης η Πρέσβυς και Πρόεδρος της 42ης 
Γενικής Διάσκεψης της UNESCO, κα Simona-Mirela Miculescu, ο Ύπατος 
Εκπρόσωπος της Συμμαχίας των Πολιτισμών του ΟΗΕ και πρώην ΥΠΕΞ της 
Ισπανίας, κ. Miguel Moratinos, καθώς και ο Γενικός Γραμματέας του Ινστιτούτου El 
Khoei (Ιράκ), κ. Sayyed Jawad El Khoei.

Ιδιαίτερη μνεία στην Ιερά Μητρόπολη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης και στην 
Εθνοσυνέλευση της Ζάμπιας γίνεται στην ετήσια Κοινοβουλευτική Έκθεση της IPU 



για τη Θρησκεία και την Πίστη (2025), αναφορικά με την πρωτοβουλία φύτευσης 
του Ολυμπιακού Ελαιόδεντρου της Ειρήνης στο Κοινοβούλιο της Ζάμπιας.

Η δράση πραγματοποιήθηκε από κοινού με την Πρόεδρο της Εθνοσυνέλευσης κα 
Nelly Mutti και εντάσσεται στο πλαίσιο των Ολυμπιακών Εκπαιδευτικών 
Προγραμμάτων που υλοποιούνται στη χώρα.






